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4. Übungsblatt Algebraische Statistik

Aufgabe 1: (6 Punkte)a) Bere
hnen Sie bez�ugli
h der lexikographis
hen Ordnung eine Gr�obner-Basis f�ur das Ideal
I = (X2 − Y,X2 − Z) in R[X, Y, Z] !b) Geben Sie eine Basis des Ideals J = I ∩ R[Y,Z] in R[Y,Z] an!
) F�ur wel
he Punkte (b, c) ∈ V(J) ⊆ R2 gibt es Punkte (a, b, c) ∈ V(I) ⊆ R3 ?
Aufgabe 2: (4 Punkte)L�osen Sie (irgendwie) das Glei
hungssystem

2x + 3z2 − 9z = 4, y − 2z2 + 3z = 1, z3 − 3z2 − 2z = 0 !
Aufgabe 3: (4 Punkte)Finden Sie (irgendwie) Ideale in R[X, Y], deren Nullstellenmengen genau die folgendenPunkte enthalten:a) (3, 5)b) (±1,±1)
) (1, 4), (4, 7) und (2, 5)d) (1, 4), (4, 1), (4, 7), (7, 4), (2, 5) und (5, 2)

Aufgabe 4: (6 Punkte)a) Das Ideal I von R[X, Y, Z] sei erzeugt vom Polynom (X − 1)2 + (Y − 2)2 + (Z − 3)2. ZeigenSie, da� das Polynom (X − 1)(Y − 2)(Z − 3) zwar auf V(I) vers
hwindet, ni
ht aber in √
Iliegt!b) Was ist V

(

(X − 1)(Y − 2)(ZZ − 3)
) ?
) Zeigen Sie: F�ur jedes Ideal I von R[X1, . . . , Xn] gibt es ein Polynom f ∈ R[X1, . . . , Xn], soda� V(I) = V(f) ist!d) Finden Sie ein Polynom f ∈ Q[X], so da� das Radikal des Ideals (

(X−1)3(X−2)7(X−3)37
)von Q[X] glei
h (f) ist!
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